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Einfihrung

Dieser Artikel ist nur einer von mehreren Serien, um Sie bei der Einrichtung, Fehlerbehebung und
Wartung von Cisco Small Business-Produkten zu unterstitzen.

F. Was soll ich tun, wenn ich ein schlechtes Signal oder kein Signal erhalte? Antwort:

Geringes oder schlechtes Signal ist hauptsachlich auf vier Hauptfaktoren zurlickzuftihren:

- Entfernung

- Hindernisse

- Interferenzen

- Ubertragungsrate am Access Point und/oder Wireless-Adapter nicht auf Auto (Automatisch)
eingestellt

Lésung von Problemen im Zusammenhang mit Entfernungen

Beachten Sie, dass Wireless-Gerate hinsichtlich ihrer Reichweite Einschrankungen aufweisen. Bei
Geraten mit 2,4 GHz kann der Bereich bis zu 30 bis 40 m betragen. Wenn |hr Wireless-Netzwerk
zu weit von seiner Reichweite entfernt ist, sollten Sie die Gerate umziehen. Ein wichtiger Punkt ist,
dass die Entfernung direkt proportional zur Signalstarke ist. Je weiter Sie vom Access Point (AP)
entfernt sind, desto niedriger ist das Signal. Um zu Uberprifen, ob eine stabile Verbindung
besteht, fihren Sie einen Continuous Ping aus. Wenn Sie meistens Antworten erhalten, bedeutet
dies, dass die Verbindung stabil ist. Wenn die meiste Zeit abgelaufen ist, ist die Verbindung nicht
stabil. Anweisungen hierzu erhalten Sie hier.

Hinweis: Wenn Sie ein SRX- und/oder SRX400-Gerat verwenden, liegt der Bereich dreimal so
hoch wie der von Wireless-G. Wenn Sie SRX200-Gerate verwenden, ist die Wireless-Reichweite
doppelt so grol® wie die von Wireless-G. Wenn Sie hingegen ein Wireless-N-Gerat verwenden, ist
die Reichweite des Wireless-Netzwerks viermal hoher als bei Wireless-G.
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Hinweis: In diesem Dokument wird davon ausgegangen, dass die LAN-IP-Adresse des Wireless-
Routers 192.168.15.1 lautet. Wenn Sie die IP-Adresse des Routers geandert haben, ist dies die

IP-Adresse, die Sie pingen werden.

Windows 2000/XP

Hinweis: Klicken Sie hier, um einen Ping-Vorgang unter Windows 98/ME durchzufthren.

Schritt 1:
Klicken Sie auf Start > Ausfiihren.



Click Run.
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Click Start.

Schritt 2:
Wenn das Fenster Ausfiihren gedffnet wird, geben Sie "cmd" in das Feld Offnen ein, und klicken
Sie auf OK.

Type “cmd” then

click OK.
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Schritt 3:
Wenn die MS DOS-Eingabeaufforderung angezeigt wird, geben Sie "ping 192.168.15.1-t" oder die
IP-Adresse des Wireless-Routers ein, und driicken Sie [Eingabetaste].



C:" WINNT system32 cmd.exe

Type “ping
C:=~Documents and Settings>ping 192.168.15.1 —t 192, 168.15.1 -t" then
press [Enter].

Schritt 4:
Beachten Sie den Prozentsatz der Antworten, die Sie erhalten.

ChWWINNT  system32h cmd.exe
C:sDocuments and SettingsXping 172.168.15.1 —¢
Pinging 192 168.15.1 with 32 hytes of data:

from 192 _168.15. bytes=32 time{imz TTL=64

from 192.168.15, bytes=32 time<{ims TTL=64

from 192 _168.15. bytes=32 time{imz TTL=64

from 192_168.15. bytes=32 time{imsz TTL=64

from 192.168.15, bytes=32 time<{ims TTL=64

from 192_.168.15. bytes=32 time{imz TTL=64

from 192_168.15. bytes=32 time{imsz TTL=64

from 192.168.15.1: hytes=32 time{ims TTL=64 Take note of the
from 192.168.15. bytes=32 time<{ims TTL=64 percentage of
from 192_168.15. bytes=32 time{lms TTL=64 replies you're

from 192.168.15. bhytes=32 time<{ims TTL=64 el
from 192 168 _15. bytez=32 time<ims TTL=64 recening.
from 192_168.15. bhytes=32 time{imsz TTL=64

from 1922.168.15, bytes=32 time<{ims TTL=64

from 192_.168.15. bytes=32 time{imz TTL=64

from 192_.168.15. bhytes=32 time{imsz TTL=6(4

from 192.168.15. hytes=32 time{ilms TTL=64

from 192 .168.15. bytes=32 time<{imsz TTL=64

from 192.168.15. bytes=32 time<{ims TTL=64
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Windows 98/ME

Schritt 1:
Klicken Sie auf Start > Ausfiihren. Ein Fenster, das Schritt 2 ahnelt, wird angezeigt.




Click Run.

-E r@, Log Off

Shut Down. ..

Click Start.

Schritt 2:
Wenn das Fenster Ausfiihren angezeigt wird, geben Sie "command" in das Feld Offnen ein, und
klicken Sie auf OK.

Run EE
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rezource, and Windows will open it for pou.

Type “command”
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Schritt 3:
Wenn die MS DOS-Eingabeaufforderung angezeigt wird, geben Sie "ping 192.168.15.1-t" oder die
IP-Adresse des Wireless-Routers ein, und dricken Sie [Eingabetaste].



C:" WINNT system32 cmd.exe

C:~Documents and Settings>ping 192.168.15.1 —t

Schritt 4:

Beachten Sie den Prozentsatz der Antworten, die Sie erhalten.

S WINNT system32h cmd.exe

C:sDocuments and SettingsXping 172.168.15.1 —¢

Pinging 192 168.15.1 with 32 hytes of data:

Reply from
Reply from
from
from
from
from
from
from
from
from
from
from
from
from
from
from
from
from
from

192 168 .15.
1922.168.15.
192 168 .15,
192 168 .15,
1922.168.15.
1922 168 .15.
192 168 .15,
1922.168.15.
1922.168.15.
192 168 .15,
1922.168.15.
1922 168 .15.
192 168 .15,
1922.168.15.
1922 168 .15.
192 168 .15,
1922.168.15.
192 168 .15.
1922.168.15.
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hytes=32
hytes=32
hytes=32
hytes=32
hytes=32
hytes=32
bytes=32
bytes=32
hytes=32
hytes=32
hytes=32
hytes=32
hytes=32
hytes=32
hytes=32
hytes=32
hytes=32
hytes=32
bhytes=32

Umgehen physischer Hindernisse

time<{ims
time<ims
time<lms
time<{ims
time<ims
time<ims
time<{ims
time<ims
time<ims
time<{ims
time<{ims
time<ims
time<{ims
time<{ims
time<ims
time<ims
time<{ims
time<lms
time<{ims

Type “ping
192,168.15.1 -t" then
press [Enter].

Take note of the

percentage of
replies you're
receiving.

Wireless-Netzwerke sind auRerdem anfallig fur Hindernisse, die zu einem geringen Signal fuhren
kénnen. Oft wird das Signal durch die Obstruktion reflektiert, refraktiert oder absorbiert.

Haufige Hindernisse sind:

. Schranke

- Spiegel
- Brillen

- Metallobjekte
. Dicke Wande und Decken




Wenn Sie eines dieser Objekte zwischen Ihrem Wireless-Adapter und dem Access Point haben,
sollten Sie den Access Point an einen anderen Ort verlegen, um die Hindernisse zu umgehen.

\

) Wireless Network Connection is now l:nnnecteD

Connecked kot linksys
Signal Strength: Poor

) Wireless Network Connection is now connected
Connected ko: linksys

Signal Strength: Excellent

Erkennen von Wireless-Interferenzen

Benachbarte Wireless-Netzwerke oder andere Gerate, die mit der gleichen Frequenz wie Ihr
Wireless-Gerat (z. B. 2,4 GHz) betrieben werden, kénnen Interferenzen verursachen und somit die
Wireless-Verbindung und das Funksignal beeintrachtigen.

Haufige Stérungsquellen sind:

- Benachbarte Wireless-Netzwerke
- Mikrowellendfen

- Schnurlose 2,4-GHz-Telefone

- Bluetooth-Gerate

- Drahtlose Babyphones

Um das Problem zu beheben, wechseln Sie den Kanal und die SSID lhres Access Points. Die
bevorzugten Kanale sind 1, 6 und 11, da sie als nicht Uberlappende Kanale gelten.

31 yireless Network Connection is now connected
Conneckted to: linksys
Signal Strength; Poor

Kanéle dndern

Die Standards 802.11b und 802.11g verwenden das 2,4-GHz-Band (Gigahertz). Mit dieser
Frequenz kénnen 802.11b- und 802.11g-Gerate Interferenzen durch Mikrowellenherde,
schnurlose Telefone, Bluetooth-Gerate und andere Gerate im gleichen Frequenzband erkennen.

Ein wichtiges Konzept bei der Kanalzuweisung ist, dass der Kanal tatsachlich die Mittenfrequenz



darstellt, die der Transceiver innerhalb des Funkmoduls und des AP verwendet (z. B. 2,412 GHz
fur Kanal 1 und 2,417 GHz fur Kanal 2). Denken Sie daran, dass eine 5-MHz-Trennung zwischen
den Frequenzen erfolgt und dass ein 802.11b-Signal ein Frequenzspektrum oder einen
Frequenzbereich von ca. 30 MHz hat. Ein Signal fallt auf beiden Seiten der Mittenfrequenz auf
etwa 15 MHz, was bei Verwendung mehrerer benachbarter Kanalfrequenzen zu einer
Uberlappung des 802.11b-Signals fiihrt. Somit stehen Ihnen nur drei Kanéle zur Verfiigung
(Kanale 1, 6 und 11 fir die USA), die Sie verwenden kdnnen, ohne Interferenzen zwischen APs zu
verursachen.

Klicken Sie hier, um den Kanal Ihres Wireless-Routers zu andern.

Stellen Sie sicher, dass die Ubertragungsrate auf dem Wireless-Router auf Auto (Automatisch)
eingestellt ist.

Durch die Anderung der Ubert_r_agungsrate auf dem Router kann das Gerat mit einer bestimmten
Geschwindigkeit fir Wireless-Ubertragungen arbeiten. Die Standardibertragungsrate ist Auto mit
einem Bereich von 1 bis 54 Mbit/s.

Die DatenlUbertragungsrate sollte entsprechend der Geschwindigkeit lhres Wireless-Netzwerks
festgelegt werden. Sie kénnen aus einem Bereich von Ubertragungsgeschwindigkeiten auswahlen
oder die Standardeinstellung (Auto) beibehalten. Dadurch kann der Router automatisch die
schnellstmégliche Datenrate verwenden und die automatische Fallback-Funktion aktivieren, die
die bestmogliche Verbindungsgeschwindigkeit zwischen Router und Wireless-Client aushandelt.

Hinweis: Wenn die Ubertragungsrate auf dem Router oder dem Adapter nicht auf Auto
(Automatisch) eingestellt ist, wird die Funktion fur automatisches Fallback deaktiviert. Wenn der
automatische Fallback deaktiviert ist, kbnnen Sie die maximale Reichweite des Wireless-Routers
nicht erleben, da dieser nicht an den Zustand der Umgebung angepasst werden kann.

Cisco Small Business empfiehlt, die Ubertragungsrate des Routers auRer dem Standardwert nicht
zu andern. Eine Anderung der Ubertragungsrate verkirzt den Bereich des Wireless-Netzwerks,
wie hier gezeigt:


/content/en/us/support/docs/voice-unified-communications/spa8000-8-port-ip-telephony-gateway/108636-pqa-108636.html

Verwenden von Reichweiten-Expander, Wireless-N, SRX-Geraten und/oder Antennen mit hohem
Gewinn

Wenn Sie die Pre-N- oder SRX-Technologie der Cisco Small Business-Serie noch nicht
verwenden, kénnen Sie folgende Wireless-Router, APs und Wireless-Adapter verwenden:

Wireless Routers and Access Points Wireless Adapters
Wireless-N Wireless-N
WETI00MN WRCI00MN
WP 200N
SRX SRX
WHET LG WP L5
WAPE4GH WiPP LG
SEX200 SEX200
WRT LGS WRCL 4G
SEX400 SEA400
WHETE4Gx4 WRCE454
WISEL 4G4
WINMPL4Gx S
Wenn Sie Wireless-Gerate verwenden, z. B.:
WRT54G
WRT54GS
WAP54G
BEFW11S4

WAP11



Sie konnen den WRES4G verwenden, einen Wireless-G Range Expander. Anders als beim
Hinzufigen herkdmmlicher APs zu lhrem Netzwerk zur Erweiterung der Wireless-Abdeckung
muss der Wireless-G Range Expander nicht Uber ein Datenkabel mit dem Netzwerk verbunden
werden. Stellen Sie es einfach in die Reichweite Ihres WAP oder WLAN-Routers und es
"bounces" die Signale an Remote-Wireless-Gerate.

Wenn Sie Wireless-Gerate verwenden, z. B.:
WRV54G

WMP54GS

WMP54G

WET54G

WET54GS5

Sie kdnnen eine AS1SMA verwenden, um lhre Wireless-B- oder Wireless-G-Antennen zu
verlegen, um Hindernisse zu vermeiden und die Signalstarke zu verbessern.

Wenn Sie Wireless-Gerate verwenden, z. B.:
WRT54GS

WRT54G

WAP54G

BEFW11S4

WAP11

HGAT7T (Hochleistungs-Antennen)

Sie kdnnen einen AS2TNC verwenden, um lhre Wireless-B- oder Wireless-G-Antennen zu
verlegen, um Hindernisse zu vermeiden und die Signalstarke zu verbessern.



Wenn Sie Wireless-Gerate verwenden, z. B.:
WRV54G

WMP54GS

WMP54G

WET54G

WET54GS5

AS1SMA (Antennenstander)

Sie kdnnen ein HGAT7S verwenden, um das Wireless-Signal lhrer Cisco Small Business Wireless-
G- oder Wireless-B-Gerate zu erhdhen.
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Wenn Sie Wireless-Gerate verwenden, z. B.:
WRT54GS

WRT54G

WAP54G

BEFW11S4

WAP11

AS2TNC (Antennenstander)



Sie kdnnen ein HGATT verwenden, um das Wireless-Signal Ihrer Cisco Small Business Wireless-
G- oder Wireless-B-Gerate zu erhdhen.
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Zugehérige Informationen

- Technischer Support und Dokumentation - Cisco Systems
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